

# MINSKÁ DOHODA

Státní, 23 listopad 2022

K separatistickým hnutím docházelo a dochází - po celém světě, třeba v severním Irsku, v Baskicku a Katalánsku, nemluví o dosti brutálních oběanských válce v bývalé Jugoslávii, o dosti děsivé situaci v Sýrii, o štátních afrických státních ani nemluví. I USA si v 19. století si prošlo svou oběanskou válkou.

V takových

páděch asi neexistuje jedno správné řešení (poklidná diplomatická shoda win to win), ani jedno špatné řešení (brutální oběanská válka až do konce), skutečně jako mezistavy jsou podobná ad hoc dohody, která nejsou úplná, ani pro jednu stranu. Ale páde jen mohou ten konflikt ales uklidnit.

Tyto dohody byly nejspíše

velmi špatné a nejednoznačné, páděm ¼ každé ze zúčastněných stran si je vykládá podle svého. Dohody se na světě porušují - neustále a nikomu to ales nevedlo.

Kolik z dohodnutého

žádákové vyplatilo Německo Sovětskému svazu po WWII? A kolik vyplatily USA Vietnamu?

Pro docházelo navzdory

mezinárodním dohodám v amerických válkách k mučením zajatců?

A co dohoda o nevměrování - do

arabsko-kuvajtského konfliktu?

Dohoda o nerozšíření NATO

směrem na východ?

A tak děle!

Každopádně, tady máte jejich

znění,

a nyní máte o nich diskutovat!

První minská dohoda známá také jako Minsk I a Minsk 1/2 protokol nebo První minská dohoda, je dohoda Ukrajiny, Ruska a federace, Doněcké republiky a Luhanské republiky, která měla vyvést z občanské války z probíhající na Donbasu. Byla podepsána po intenzivním vyjednávání diplomatickým 5. září 2014 v berlínské hlavní město Minsku pod patronátem Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě (OBSE). Ve svém poslání zastavit válku na východní Ukrajině tato dohoda selhala, proto vznikla 12. února 2015 za stejného elementární nová dohoda uzavřená na vyžádání rovněž označovaná jako Minsk II, jejímiž účastníky byly také Francie a Německo.

Průběh jednání

Dohoda byla připravována tzv. trilaterální kontaktní skupinou, kterou tvořili diplomaté Ukrajiny, Ruska a OBSE. Tato skupina byla ustavena v únoru 2014 a k jejímu jednání byli zástupci i zástupci obou separatistických území. Kontaktní skupina se od 31. února do 5. září sešla celkem čtyřikrát.

Obsah dohody byl shrnut ve dvanácti bodech, z nichž nejdelší bylo okamžitě zastavení palby oběma stranami a nastolení příměří.

Dohodu podepsali:

za OBSE a vládu carská diplomatka Heidi Tagliaviniová; za Ukrajinu její bývalý prezident Leonid Kučma; ruský velvyslanec na Ukrajině Michail Zurabov; z vzbouřenecké republiky její vůdci Alexandr Zacharenko a Igor Plotnickij.

Nárazníkově zřetězení mezi ukrajinskými a povstaleckými vojsky,

jak byla dojednána v memorandu Krátko po podepsání minského protokolu začalo docházet k novému ozbrojenému střetnutí. Ani jedna, ani druhá strana dohodu nedodržovala. Rozhovory v Minsku v těchto dnech pokračovaly. Kvůli nedodržování protokolu bylo dojednáno memorandum, které vstoupilo v platnost 19. září 2014 a mělo implementovat dohodu do praxe. Příměří bylo odsouhlaseno:

vytvořen 30 km širokým nárazníkovým zónou,

ze které měla být stažena těžká vojenská technika o 15 km na obě strany

od ustavení linie kontaktu

zákaz vojenských operací

zákaz průletu bojových letadel přes bezpečnou zónu

stážení vajíček cizineckých vojsk z oblasti konfliktu

sestavení skupiny OBSE, která měla monitorovat dodržování dohod.

Nedodr zov n -  
dohody a jej - kolaps

Dohoda v jak byla ob ma stranami i nad je  
pr b zov na. Povstalci mimo jin  neust ili na objekty ovl dan   
ukrajinsk mi vojsky, nap klad na Don ck  leti t . Ukrajinsk  arm da i  
polovojensk  skupiny AZOV zase podnikaly no n - minometn   toky na civiln - c le  
(Horlivka). V lednu 2015 dohoda definitivn  zkolabovala a z astn n   
strany se v Minsku z astnily nov ho kola vyjedn v n - na vy j -  rovni. Dne  
12.  nora 2015 byla podeps na nov , Druh  minsk  dohoda.

Pot , co v lednu 2015 definitivn   
zkolabovala prvn - dohoda o p m - mezi stranami z astn n mi ve v lce na  
v chod  Ukrajiny zn m  jako Minsk  protokol, byla na 11. a 12.  nora 2015  
napl nov na sch zka vrcholn ch p edstavitel  Ukrajiny, Ruska, Francie a N mecka  
pod z j titou Organizace pro bezpe nost a spolupr ci v Evrop  (OBSE)  
a s podporou b lorusk ho prezidenta Alexandra Luka jenka, kter  m la  
 stet kolaps p ed j -  mluvy, dohodnut  na ni j - diplomatick   rovni.  
Z jedn n - vze la nov  m rov  dohoda podepsan  12.  nora 2015, kter   
je ozna ov na jako Minsk II nebo Druh  minsk  dohoda. Jej m  
c lem bylo o iven -  innosti p ed j ho minsk ho protokolu a zastaven -  
boj - mezi ukrajinskou arm dou a vojensk mi silami prorusk ch separatist .  
P m - m lo z  t platit po naje p lnoc - 15.  nora 2015. Z padn - st jty  
v jzaly  pln  zru en - i jak koliv uleh en - mezin rodn ch sankc - proti Rusku  
dodr zov n m dohody t mto jej m signat m.

Jedn n -  ty   
st jtn -k  v Minsku

Od 11.  nora nave er se jedn n -  ty   
st jtn -k , a to n meck  kancl rky Merkelov , francouzsk ho prezidenta  
Hollanda, rusk ho prezidenta Putina a prezidenta Ukrajiny Poro jenka v Minsku  
uskute nilo. Byly nejen projedn ny v sledky jedn n - zm n n  kontaktn  skupiny a  
paraleln ch jedn n - diplomat  t chto  ty  st jtn -ky bylo  
intenz vn  vyjedn v no. Prezident Putin trval na tom,  e ukrajinsk  jednotky v  
oblasti m sta Debalceve jsou obkl  eny (viz Boje o Debalceve). Dne  
12.  nora 2015 dopoledne dohodli st jtn ci jmenovan ch  ty  mocnost -  stn ,  
p m - pro v chodn - Ukrajinu a celkem 13 bod - nutn ch opat en -,  
kter  m la b t spln na postupn  jedno po druh m.

P semnou dohodu o klidu zbran - podepsali  
pod z j titou OBSE stejn - lid , kte m - podepsali prvn - protokol z Minska:

za OBSE  v carsk  diplomatka Heidi Tagliaviniov ;za Ukrajinu jej - b val  prezident Leonid Ku maza Rusko  
rusk  velvyslanec na Ukrajin  Michail Zurabovza vzbou eneck  republiky jejich v dci Alexandr Zachar enko a  
Igor Plotnickij

Dohoda

Dojednan  klid zbran - a sta en - t  k   
vojensk  techniky na dohodnut  vzd lenosti (t mi p jsma podle dosahu zbran -) byly  
stvrzeny p semn  v r jmcı tzv. kontaktn  skupiny, tj. za  asti prorusk ch  
separatist  a Ukrajiny, a vstoupily v platnost 15.  nora 2015  
okam it  s  derem p lnoci. Dohoda d je ur ovala,  e bude zaji t no

efektivně sledování a ověření - a ověření - pář-mě - ze strany OBSE, amnestie a zřikaz pronásledování a trestání osob v souvislosti s událostmi v Doněcku a Luhansku a propuštění - v jejich rukou - jak z Ukrajinské armády, tak z povstaleckých skupin. Stážen - v jejich zahraničních ozbrojených formacích a zář-zen - pod dohledem OBSE. Obnovení kontroly nad státní hranicemi ukrajinskou vládou v celém zřně - konfliktu mělo zář-t první den po komunálních volbách a dokončeno mělo být po provedení úplné politické regulace. Měla být provedena ústavní reforma, klíčovým prvkem měla být decentralizace a schválení trvalých právních předpisů o zvláštěním postavení některých rajů Doněcká a Luhanská oblasti s mástn - samosprávou, dohodnutých se zřstupci těchto zem.

Dodržování - dohody

Ačkoli po pář-mě - v pářnoci mástn -ho áasu 15. února 2015 boje obecně utichly, potyky a ostřelování pokračovaly v několika místech zřně - konfliktu. Navzdory dohodě o vytvoření - tisícikilometrově - nřrazně - kově zřně - vojenských techniky okolo linie pář-mě - se první den pář-mě - k frontě u Debalceva pářsouvaly ruské tanky T-72B3 a povstalci dšil na másto átoáili. Podle tehdejšího vůdce Doněcké lidové republiky (DLR) Alexandra Zacharěnka se pář-mě - nevtahovalo na tuto oblast. Obě strany prohlásily, že nestáhnou žádné zbraně, dokud budou boje v Debalceve pokračovat. Řáno 18. února Debalceve padlo a mnoho světových politiků ostřě odsoudilo porušení - nových dohod povstalci a pohrozilo Rusku dalšími sankcemi za jejich podporu. Páři stahování ukrajinských vojáků z másta došlo k velkému zřitím, kdy byli páři ástupu ostřelováni těžkou technikou povstalců. Separatisté do másta ustavili odmětali vpustit pozorovatele OBSE, kteří - opakovaně - trvali na okamžitě zastavení bojů dle nových dohod z Minsku. Ofenzivní akce separatistů pářitím v noci proběhly i v dalších oblastech - u doněckého letiště a v árokyne u Mariupolu. Dopoledne pak separatisté podle neověřených informací - zahájili átok za pomoci - raketového systému Grad na obec Trojické.

Po půdnu po pářdu Debalceve boje v zřně - konfliktu opadly. Povstalci začali stahovat álostřelectvo z páředních linií - 24. února a ukrajinská armáda tak uáinila 26. února.

Parlament Ukrajiny schválil zřikon o zvláštěním statusu pro Donbas dne 17. března 2015. Zřikon byl okamžitě kritizován ukrajinskými politiky, separatistickými vůdci i ruskou vládou. Podle álena Radikálního strany Oleha Ljaška je zřikon ážhlasem pro de-facto uznání - okupace Donbasu. Ruský ministr zahraničí - Sergej Lavrov prohlásil, že tento zřikon byl ážostrně odklonem od dohod z Minsku. Zřstupci separatistů uvedli, že zřikon byl jednostrannou modifikací - Minsku II, jelikož nebyl jimi odsouhlasen.

6. áervna 2015 se áivněcarská diplomatka Heidi Tagliaviniová rozhodla rezignovat na funkci zmocněnkyně OBSE pro Ukrajinu, protože vzhledem k neváli obou zřně stran na márověm urovňování donbaské krize považovala svou misi za zbytečnou.

Komunální volby se na Ukrajině konaly 25. ářna 2015. Ovšem vůdce DLR Alexander Zacharěnko vydal dekret, že se komunální volby v DLR budou konat dne 18. ářna. Toto ihned kritizoval prezident Petro Porošenko s tím, že takové rozhodnutí - je ážextrámně nezodpovědné. OBSE uvedla, že vyáje pozorovatele na volby v zřně - konfliktu jen pokud je Ukrajina vyzve, aby tak uáinila. Jak je uvedeno v Druhém minské dohodě, komunální volby v separatistických zemích by musely být pozorovány OBSE, aby se mohly považovat za legitimní. Ukrajinské volby se nakonec konaly bez áásti regionů Doněcka a Luhanska. Zacharěnko volby mnohokrát oddálil a prohlásil, že v roce 2017 se volby buá budou pářdat v římci dohod z Minsku, nebo se budou konat nezřvisle.

zdroj: wikipedie